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Membros presentes 

 

ESTADO 

Entidade Representante 

SIMA/DAEE Fabrício César Gomes (T) 

SIMA/SABESP Cristina Maria C. L. Barrichello (S) 

  

MUNICÍPIOS 

Entidade Representante 

P.M. de Sta. Bárbara 

D’Oeste 

Victor Marinheiro (T) 

Gustavo Venezian Iamondi (S) 

SOCIEDADE CIVIL 

Entidade Representante 

SINDIPEDRAS Marcelo Rodrigues Sampaio (T) 

ABES Mara Ramos (S) 

AESABESP Ester Feche Guimarães (T) 

ASSEMAE Luís Filipe Rodrigues (S) 

Membros Ausentes Entidades com Justificativa 

 ÚNICA 

FIESP 

CONVIDADOS 

Entidade Representante 

  

 

 (T) - Titular       (S) - Suplente        (R) - Representante 

 

1. Pauta: A convocação da Reunião da CT-UM, foi 

enviada aos membros em 10/08, por meio de mensagem 

eletrônica. 5 

 

2. Abertura da Reunião Ordinária e Informes: A 

abertura da Reunião foi realizada pelo Sr. Luís Filipe 

Rodrigues, Relator da CT-UM e representante da 

ASSEMAE, que tendo o quórum necessário para a sua 10 

realização, iniciou agradecendo a presença de todos. 

 

3. Apresentação da Pauta CT-UM:  

 

O Relator fez a leitura da pauta da reunião. 15 

 

 Abertura e informes; 

 Aprovação da minuta da ata da reunião anterior; 

 Discussão sobre o tema “Segurança de 

Barragens”; 20 

 Outros Assuntos; 

 Encerramento. 

 

4. Aprovação da Ata da reunião anterior da CT-UM: 

O Relator se desculpou com os membros, pois não foi 25 

possível enviar as minutas das atas pendentes para análise 

e contribuições, informou que assim que a mesma for 

finalizada, será encaminhada aos membros para 

manifestações, em não havendo sugestões de alteração, a 

ata será considerada aprovada e encaminhada para 30 

publicação no site do SigRH. 

 

5. Discussão sobre o tema “Segurança de Barragens”; 

 

O Coordenador iniciou agradecendo a presença de todos e 35 

aproveitou para fazer uma contextualização sobre o 

assunto e uma atualização sobre os últimos 

acontecimentos, a Sra. Mara Ramos representante da 

ABES, solicitou a palavra para fazer alguns 

questionamentos sobre as sugestões de perguntas 40 

apresentadas que serão encaminhadas aos Comitês de 

Bacias, o Relator aproveitou para contextualizar sobre os 

objetivos propostos e a Sra. Mara propôs alterar as 

perguntas apresentadas e providenciar material 

complementar para envio aos Comitês de Bacias, o 45 

Coordenador e demais membros concordaram com as 

sugestões e aproveitaram para fazer as alterações no texto 

das perguntas, com as contribuições de todos. 

Após discussões e contribuições, segue abaixo o texto, 

com as questões sugeridas, sobre a criação de Câmaras 50 

Técnicas de Segurança de Barragens, para posterior envio 

aos Comitês de Bacias.  

 

- Considerando as estruturas de Barragens em sua área de 

atuação do seu Comitê/UGRHI, segmentadas por risco, 55 

conforme a legislação vigente (listadas no sistema de 

Barragens, no federal o SNISB e no estadual o SISB). 

 

- Considerando a estrutura atual e atores responsáveis pela 

Segurança de Barragens, CASB (Comitê de 60 

Acompanhamento das Ações Relacionadas à Segurança 

de Barragens), DAEE e Empreendedores; 

 

- Considerando a importância de ampliação da discussão 

do tema no âmbito do Sistema de Gestão dos Recursos 65 

Hídricos; 

 

1) Há alguma Barragem não cadastrada de seu 

conhecimento que deva ser informada? 

 70 

2) O Comitê acredita ser viável a criação de uma Câmara 

Técnica de Segurança de Barragens (CT-SB) no âmbito de 

sua UGRHI? 

 

O Coordenador aproveitou para informar que conversou 75 

com o Sr. Noboru Minei do DAEE/CTH e o mesmo 

relatou a quantidade de Barragens cadastradas e se 

colocou a disposição para envio das informações 

georreferenciadas que eles possuem, sendo que o 

Coordenador destacou que essas informações podem ser 80 

de interesse de conhecimento melhor das barragens que 

estão fora do sistema dos Comitês de Bacias, para que 

possam fazer parte dos Planos de Bacias. Continuou 

abordando o assunto da Dra. Stela Goldenstain e informou 



  

CT-UM: CÂMARA TÉCNICA DE USOS MÚLTIPLOS DOS RECURSOS HÍDRICOS 

Ata da Reunião Ordinária da CT-UM - 17/08/2022 - 09h00min  

Reunião por Videoconferência 
 

 Página 2 de 2 

que posteriormente passará um arrazoado sobre o e-mail 85 

encaminhado, para conhecimento dos membros, o Sr. 

Marcelo Rodrigues Sampaio representante do 

SINDPEDRAS, comentou que o assunto também está 

sendo discutido a nível federal, o Coordenador aproveitou 

para comentar alguns pontos específicos da minuta 90 

encaminhada. A Sra. Cristina aproveitou para relembrar 

quais eram as propostas apresentadas pelo Sr. Noboru. 

A Sra. Ester Feche Guimarães representante da 

AESABESP, informou que o CEPED (Centro de Estudos 

e Pesquisas sobre Desastres de São Paulo), também efetua 95 

fiscalizações de barragens, e aproveitou para explanar a 

sua preocupação quanto ao duplo regramento e se o grupo 

acredita ser necessário convidá-los a participar de alguma 

reunião, e ponderou sobre estas ações, para que permitam 

o planejamento por parte da SABESP, sem mudanças de 100 

parametrizações, e finalizou dizendo que o CEPED atua, 

tanto nas questões de barragens, quanto na questões de 

reuso. 

O Coordenador perguntou aos membros se eles chegaram 

a verificar o site do SISB do DAEE, pois existem muitas 105 

barragens cadastradas e georreferenciadas, inclusive com 

a classificação de dano potencial, aproveitou para passar 

aos membros quais são os participantes do CASB, 

ressaltando que só participam os representantes do Estado 

e fez uma breve leitura sobre suas atribuições. 110 

Finalizando foi acordado entre os membros que as 

contribuições devem ser encaminhadas por parte dos 

Comitês de Bacias até 14/09 e que essa comunicação deve 

ser encaminhada através de Ofício, com apoio da 

Secretaria Executiva do CRH. 115 

 

6. Outros Assuntos: 

 

O Coordenador questionou os membros se haveria algum 

outro assunto a ser tratado nesta reunião e não houve 120 

manifestação dos membros. 

 

O Coordenador prosseguiu agradecendo a todos pela 

participação e informou que a próxima reunião da CT-UM 

será no dia 21/09/22 às 9:00 hs, por vídeoconferência. 125 

 

 

7. Encerramento: Nada mais havendo a tratar na Reunião 

Ordinária da CT-UM, o Relator agradeceu a presença de 

todos e foi dada por encerrada a reunião. 130 

 

Fabrício César Gomes 

Coordenador da CT-UM 

 

Luís Filipe Rodrigues 135 

Relator da CT-UM 


